Медиа-сфера и искусство

- В *Центральной районной модельной библиотеке* станицы Курской состоялся мастер-класс для юных творцов, посвященный медиа-сфере и искусству съемки клипов для ВКонтакте! Ребята из медиашколы «РаКурс» и участники Движения первых на встрече рассмотрели сразу несколько вопросов по направлению креативных индустрий:
- 1. Вместе с куратором проекта «Гений места» *Мусиенко Юлией* обозначили новые направления на 2025 год. «Медиашкола "РаКурс": Взгляд в будущее»;
- 2. Председатель Совета местного отделения Движения Первых Курского округа *Ольга Арамовна* рассказала ребятам о новых тенденциях *«ВК клипы от замысла до съемки»*.

Участники погрузились в основы видеосъемки, изучили различные техники и приемы, которые помогут им создавать яркие и запоминающиеся видео. Самой интересной частью мастер-класса выступила практическая часть. Ребята смогли применить свои знания на практике: разделившись на команды, они создали короткие клипы, используя различные стили и жанры. Это была отличная возможность проявить креативность и научиться работать в команде! Мастер-класс стал отличной площадкой для обмена опытом и вдохновения. Мы уверены, что многие из ребят продолжат развивать свои навыки в создании контента и смогут удивить нас своими будущими проектами!

Прослушав все рекомендации от председателя совета Первых, участники встречи сняли короткий видео ролик в ВК. И вот что у них получилось!







Интеллектуальная спарринг игра «Шаг в науку»

8 февраля в рамках Десятилетия науки и технологий, в *центральной районной модельной библиотеке* для восьмиклассников прошла *интеллектуальная спарринг игра «Шаг в науку»*. Разделившись на две команды, приступили к игре, которая состояла из семи тем. Участники смогли показать и освежить свои знания в области географии, физики, химии, астрономии, медицины и других наук. Игроки активно и азартно обсуждали вопросы, подбирали версии, побеждали и ошибались. В процессе игры узнали много нового, и интересного. В разделе «Занимательные эксперименты» игроки сами побывали в роли учёных: надували шарики с помощью химии, делали эксперименты *«Сухая из воды», «Вулкан», «Зубная паста для слона», «Плоскость Мёбиуса»,* обсуждали и спорили почему очищенный мандарин в воде тонет, а целый фрукт – плавает.

У книжной выставки «Творцы Российской науки» библиотекарь провела небольшой библиографический обзор, порекомендовала школьникам художественные произведения о жизни и работе учёных: Амлинский В. «Оправдан будет каждый час...», Гранин Д. «Зубр», Грекова И. «Кафедра», Дудинцев В. «Белые одежды».

В конце встречи подвели итоги, а учащиеся выразили благодарность за интересную, познавательную игру. Наша встреча продолжалась более двух часов, игра получилась увлекательной и интересной. Участники уходили весёлые, отдохнувшие и с новыми знаниями.







Дорогие друзья! Отсканировав данный QR-код, вы попадёте на страницу интернет-магазина электронных изданий *ЛимРес*, где сможете бесплатно брать понравившиеся книги, отправив запрос библиотекарю на выдачу изданий. Всё, что нужно — пройти короткую регистрацию в системе. Справки по тел.: 8 (87964) 6-52-61.





Редколлегия:

З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, А.Н. Антоненко Газета свёрстана и отпечатана в Центральной районной модельной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край, Курский муниципальный округ, станица Курская, пер. Школьный, 14



Библиовгия

Книга Читать Творчество

Самодеятельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система» Выпускается с 2010 г. 124



Конференция работников культуры «Итоги нацпроекта «КУЛЬТУРА» в Курском муниципальном округе и старт нацпроекта «СЕМЬЯ»



- 19 февраля на сцене районного дома культуры прошла *отчетная* конференция работников культуры «Итоги нацпроекта «КУЛЬТУРА» в Курском муниципальном округе и старт нацпроекта «СЕМЬЯ».
- В конференции приняли участие директора учреждений культуры, педагогические работники учреждений дополнительного образования детей, культработники, библиотекари, работники районного кинотеатра, районного музея истории и краеведения, представители администрации Курского муниципального округа, руководители учреждений, организаций, общественных организаций, почетные гости.

Мероприятие началось с приятного сюрприза — вручения победителям *премии главы Курского муниципального округа работникам культуры «За развитие культуры на селе»* по итогам 2024 года. Лучшим учреждением культуры Курского района признан *Филиал № 15 Рощинская библиотека, лучшим библиотекарем года стала Елена Шебалкова*, а лучшим работником учреждений культурно-досугового типа назван Леон Ягубов.

Конференция продолжилась фильмом «Новости культуры. Будь в теме...» о том, как прошел Год семьи и межнационального согласия в Курском муниципальном округе, который подготовили специалисты народной киностудии «Кадр».

Далее об итогах нацпроекта «Культура» в Курском муниципальном округе и старте нацпроекта «Семья» рассказала начальник Управления культуры Галина Васильевна Жулина.

Зинаида Николаевна Зеленова, директор централизованной библиотечной системы выступила с докладом «Кадровый потенциал – залог успешной деятельности библиотеки». А об внеурочной деятельности для обучающихся художественной школы рассказала Верле Татьяна Николаевна, директор Курской детской художественной школы.

В завершение мероприятия грамотами Управления культуры за успехи в трудовой деятельности награждены: Зинаида Зеленова, директор библиотечной системы Курского района, Ирина Салимова, заведующая филиалом № 5 Ага-Батырской библиотекой, Юлия Мусиенко, библиотекарь центральной районной модельной библиотеки, Татьяна Яковлева, заведующая Кановской библиотекой, Наталья Новожова, заведующая Новодеревенской библиотекой, Светлана Ларионова, уборщик служебных помещений центральной районной модельной библиотеки и Елена Кудрявцева, уборщик служебных помещений районной детской модельной библиотеки.









Программа «Земский работник культуры» запущена в январе 2025 года. Она предполагает поддержку в объёме 2 млн рублей для работников культуры, переехавших в населённые пункты регионов Дальневосточного федерального округа, Новороссии и Донбаса, и в объёме 1 млн рублей — для переехавших в другие регионы.

Приём документов на участие в конкурсе запланирован на период с 15 апреля по 15 июля 2025 года, а все компенсационные выплаты планируется осуществить до 1 ноября 2025 года.

Для участия в программе нужно иметь гражданство РФ, высшее или среднее

профессиональное образование, не иметь неисполненных финансовых обязательств по договору о целевом обучении, прибыть в малые населённые пункты и заключить трудовой договор с организацией культуры.

Узнать о подробностях можно на портале «Социальная Россия»: https://asmfc.ru/news/4370

Из Курского района в сессии приняли *участие специалисты центральной районной библиотеки Мусиенко Юлия и районной детской библиотеки Щербакова Татьяна*. На встрече выступили директор центра дополнительного профессионального образования СК Алексеев С.В. и начальник отдела вовлечения молодежи в социальную практику Арустамова Е.С. Они познакомили участников с целями и задачами программы, а также со структурой и ходом работы над проектами Следующая встреча назначена на 4 марта. Желаем удачи и креативных идей всем участникам программы!





Время выбирать!

Молодежь — это будущее нашей страны, именно на молодых избирателей возлагаются надежды, связанные с развитием и процветанием нашего государства.

В *Пролетарской библиотеке* в преддверии Дня молодого избирателя прошло *мероприятие «Время выбирать!»*. Старшеклассники изучили основы избирательной системы от древности до современности, осваивая свои права и обязанности.

В ходе обсуждения участники подчеркнули важность активного участия в гражданской жизни, осознавая, что каждый голос важен. Интерактивная викторина «Я — молодой избиратель» помогла закрепить полученные знания в увлекательной форме.

Завершилось мероприятие анкетированием «Молодежь и выборы!», где участники выразили свое мнение о роли активного гражданина, подчеркивая необходимость осознанного выбора и ответственности за будущее страны.

Мероприятие подготовили и провели: *секретарь ТИК Курского района Людмила Ключникова*, заведующий Пролетарской библиотекой Марина Турлучева, ведущий библиотекарь Марина Вурста.







Акция «Дарите книги с любовью»

В Курском округе стало доброй традицией участвовать в *общероссийской акции «Дарите книги с любовью»*, приуроченной к Международному дню книгодарения, который отмечается 14 февраля во многих странах мира. Акция прошла с 10 по 16 февраля, каждый год к ней присоединяются новые участники. В этом году библиотекам подарено 625 экземпляров литературы. Тематика подаренных книг разнообразная: современная проза, женские романы, детективы, фантастика, книги русских классиков, детская литература.

Особенно приятно, что среди дарителей были дети, главы территориальных отделов, читатели библиотек. Огромное спасибо всем, кто откликнулся на призыв дарить книги!









Творческая встреча «Защитники отечества»



20 февраля в *рамках литературного библиомарафона «Марш бросок по Курскому району»* состоялась *творческая встреча «Защитники отечества»* в хуторе Новой Деревни.

Самобытные поэты районного литературного объединения «Родник» имени Валентины Николаевны Пустовой вдохновили зрителей, читая свои стихотворения и исполняя песни о России. Их слова наполнили сердца глубокой ностальгией и гордостью, особенно когда речь зашла о Великой Отечественной войне. Они не забыли и о современных героях, участниках специальной военной операции, добавив в свои выступления добрые слова

о служении и мужестве.

Завершили встречу все присутствующие, спев вместе душевную «Катюшу», что стало гимном единства и патриотизма в этот торжественный день.

Разговор-обсуждение «Партизанской тропой»

За время войны в Советском Союзе в тылу врага действовало свыше 6000 партизанских отрядов и подпольных групп, в которых сражались свыше 1 миллиона человек.

В разговоре- обсуждении молодые патриоты 7с класса МКОУ СОШ №2 услышали о подвигах, партизан, которые родились в феврале месяце:

- 11 февраля День рождения Вали Котика (1930–1944), партизана, пионера, Героя Советского Союза;
- 20 февраля День рождения Зины Портновой (1926–1944), партизанки, разведчицы, Героя Советского Союза;
- 27 февраля День рождения рядового гвардии Александр Матросов (1924–1943) закрыл грудью амбразуру вражеского дзота.

Библиотекари, представители регионального отделения Российского военно-исторического общества в Ставропольском крае, Мусиенко Юлия и Шалько Татьяна рассказали ребятам о подвигах партизан-земляков, которые проявили невероятную храбрость и самоотверженность в борьбе за свободу нашего Курского района.

В разговоре о партизанах наши гости узнали, что всего в крае действовало 47 партизанских отрядов, в которых насчитывалось около 2000 бойцов. В завершении мероприятия библиотекари вручили юным патриотам георгиевские ленты, символизирующие гордость и память о героях.







Патриотический час «Воины – интернационалисты – мы помним сердцем и душой...»

В **центральной районной модельной библиотеке** прошел патриотический час «Воины – интернационалисты — мы помним сердием и душой...».

В библиотеку на встречу с учащимися 10-го класса СОШ №2 пришли участники боевых действий, *члены* общественной организации «Боевое братство» Шербидов Фикрат Магомедович и Луценко Павел Александрович.

Библиотекарь, представитель регионального отделения Российского военно - исторического общества в Ставропольском крае Шалько Татьяна рассказала, что 15 февраля 2025 года — 36 годовщина вывода советских войск из Афганистана. В этот день в 1989 году последние подразделения ограниченного контингента советских войск вернулись на Родину. Затем ветераны поделились своими историями об участии в боевых действиях, ответили на вопросы учащихся и исполнили песни под гитару.

В завершение мероприятия все присутствующие почтили память павших героев минутой молчания и возложили цветы к памятнику воинам- интернационалистам.







